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CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO BIÊNIO (2025/2026), DA VIGÉSIMA LEGISLATURA (2025/2028), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, REALIZADA NA 

SEGUNDA-FEIRA, DIA VINTE E CINCO, MÊS MAIO, ANO DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (25/05/2026, 16h).  

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PDT; 

1º Vice-Presidente: William Fernando Miranda – UNIÃO; 

2ª Vice-Presidenta: Raphaela Maria de Oliveira Moraes Vasques – PP; 

1º Secretário: Cleber Lima Pereira – MDB; 

2º Secretário: Wellington Batista Guizolfe – REDE. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio, ano dois mil e vinte e seis, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, 

Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

William Fernando Miranda, Presidente em exercício, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois mil 

e vinte e cinco, dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira Parte da 

Vigésima Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal da 

Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 
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Vereadores: Andrea dos Santos Moreira, PP; Antonio Carlos Aprijo, 

REPUBLICANOS; Evandro de Souza Ferreira Braga, PL; George Queiroz Vieira, 

PODEMOS; Henrique Lima dos Santos, PODEMOS; Jefferson Fernandes Silva, 

PODEMOS; Jenilson Marques dos Santos, PSD; Leandro de Oliveira Ferraço, 

PSDB; Leandro Rodrigues dos Santos, MDB; Luiz Claudio Gomes Dias Junior, 

REPUBLICANOS; Marcelo da Silva Leal Anízio, MDB; Marlon Fred Oliveira 

Matos, PDT; Paulo Sergio Ferreira de Souza, PDT;  Rafael Salvador Gracindo 

da Silva, PSDB; Raphaela Maria de Oliveira Moraes Vasques, PP; Renato 

Ribeiro, PDT; Rodrigo Marcio Caldeira, REPUBLICANOS; Rurdiney da Silva, 

PSB; Sergio Anacleto Peixoto Costa, PDT; Stefano Sbardelotti de Andrade, PV; 

Thiago Lima Peixoto Costa, PSOL; Wilian Silvaroli, PDT; William Fernando 

Miranda, UNIÃO; Registra-se, também, que os vereadores Cleber Lima 

Pereira, MDB; Saulo Mariano R. Neves Júnior, (PDT); Valteilton de Freitas 

Valim (PDT) e Wellington Batista Guizolfe (REDE), foram afastados das 

funções da Vereança, consoante Decisão Judicial de número 5028909-

47.2025.8.08.0048. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se 

no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, Número um (Nº. 

01), Biênio dois mil e vinte e cinco, dois mil e vinte e seis (2025/2026), da 

Vigésima Legislatura, dois mil e vinte e cinco, dois mil e vinte e oito 

(2025/2028). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato 

contínuo, por força do Artigo Nº. 177, do Regimento Interno desta Câmara 

Municipal (Resolução Nº. 278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à 

execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da 

Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, 

neste dia entoou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário 

procedeu à leitura bíblica em Primeiro Coríntios, capítulo dezesseis, 

versículos treze e quatorze. Em seguida, deliberaram sobre as Atas das 

Sessões Ordinárias dos dias vinte e cinco de março de dois mil e vinte e seis; 
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primeiro, oito, quinze, vinte e dois de abril, bem como a Ata da Sessão 

Extraordinária do dia quinze de abril, deste ano. Não houve discussão, foi à 

votação. ATAS APROVADAS por dezesseis votos favoráveis (SIM), dos 

vereadores: Agente Dias, Andrea Duarte, Antonio CeA, George Guanabara, 

Henrique Lima, Leandro Ferraço, Marcelo Leal, Pastor Dinho (voto nominal), 

Pequeno do Gás, Prof. Renato Ribeiro, Prof. Rurdiney, Rafael Estrela do Mar, 

Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto e Stefano Andrade. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante 

Art. 190 e Art. 191, da Resolução Nº. 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência da Primeira-Secretária 

da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes deste 

Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem 

seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. Ato contínuo, o Secretário 

Paulinho do Churrasquinho solicitou a inclusão das seguintes matérias. 

PROJETO DE LEI Nº. 107/2025: Institui o Programa Municipal de 

Paradesporto e Atividade Física adaptada no âmbito do Município da Serra. 

Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 

1107/2025: Denomina logradouro público com o nome de "Rua Elisa 

Valentin Bolis dos Santos", no Bairro das Laranjeiras e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Antonio CeA. PROJETO DE LEI Nº. 71/2026: Inclui no 

Calendário Oficial do Município da Serra, Espírito Santo, o “Aniversário do 

Bairro Feu Rosa” e dá outras providências. Autoria do Vereador Henrique 

Lima. PROJETO DE LEI Nº. 116/2026: Projeto de Lei com a seguinte ementa: 

“Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar e especial no 

orçamento do Fundo Municipal para Ampliação e Melhoria da Oferta da 

Educação - 11.02.00, vinculado ao órgão da Secretaria Municipal de 

Educação - 11.00.00”. autoria do Poder Executivo Municipal. PROJETO DE LEI 
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Nº. 157/2026: Altera a denominação da Avenida Mestre Álvaro, localizada no 

Bairro Colina de Laranjeiras, para “Avenida das Famílias”, e dá outras 

providências. Autoria do Vereador George Guanabara. PROJETO INDICATIVO 

Nº. 58/2026: Institui o programa municipal de enfrentamento ao feminicídio 

no Município de Serra, e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Professor Renato Ribeiro. PROJETO INDICATIVO Nº. 72/2026: Institui a 

garantia de agendamento prévio de consultas de puericultura na Rede 

Pública Municipal para crianças no primeiro ano de vida no Município da 

Serra. Autoria do Vereador Dr. Thiago Peixoto. PROJETO INDICATIVO Nº. 

81/2026: Sugere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal o envio de 

Projeto de Lei que permita a Agentes de Trânsito Municipais exercer suas 

atribuições com porte de arma de fogo, observada a legislação federal. 

Autoria do Vereador Cabo Rodrigues. Retirado a pedido do autor. 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL Nº. 43/2026: Por meio desta 

requeremos, na forma do art. 166 do RICMS, a aprovação do regime de 

Urgência Especial para o Projeto de Lei n. 35/2026, de autoria do Vereador 

Stefano Andrade, que “Altera a Lei Nº 4625, de 01º de junho de 2017, que 

concede Isenção Predial e Territorial Urbano (IPTU), sobre imóvel integrante 

do patrimônio de portadores de doenças consideradas graves, elencadas 

nesta lei, ou que tenham dependentes nesta condição, e dá outras 

providências. Art. 1º acrescenta-se a Alínea “H” à redação do §Ú, do Artigo 

1º da Lei Municipal Nº 4.625/2017: H) hipertensão intracraniana; Art. 2º esta 

lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições 

em contrário”. Autoria da Mesa Diretora. Retirado a pedido da autora. 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL Nº. 44/2026: Por meio desta 

requeremos, na forma do art. 166 do RICMS, a aprovação do regime de 

urgência especial para o Projeto de Lei Nº. 36/2026, de autoria do Vereador 

Stefano Andrade, que “Altera a Lei Nº 4625, de 01º de junho de 2017, que 
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concede Isenção Predial e Territorial Urbano (IPTU), sobre imóvel integrante 

do Patrimônio de Portadores de Doenças Consideradas Graves, elencadas 

nesta lei, ou que tenham dependentes nesta condição, e dá outras 

providências. Art. 1º acrescenta-se a Alínea “H” à redação do §Ú, do Artigo 

1º da Lei Municipal Nº 4.625/2017: H) Fibromialgia; Art. 2º esta lei entrará 

em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em 

contrário”. Autoria da Mesa Diretora. Retirado a pedido da autora. VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº. 31/2026: Em homenagem ao coordenador Genaias 

Pinheiro de Miranda, pelos relevantes serviços prestados na organização do 

concurso Miss Belíssima Brasil. Autoria do Vereador Paulinho do 

Churrasquinho. VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 32/2026: Em homenagem a 

Ellen Tatiana dos Reis Leite, pela conquista do título de Miss Belíssima Brasil 

Juvenil 2025. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº. 33/2026: em homenagem aos atletas de futevôlei e 

altinha, mencionados abaixo: Miguel dos Santos Silva, Bruno de Oliveira 

Brito, João Victor de Carvalho de Jesus, Thaissa Mary Fonseca Rodrigues, 

Matheus Novais Santos, Raquel Diana Araujo Faroni, Natã Bottoni do Carmo 

Oliveira, Miguel de Oliveira dos Santos, Guilherme Alvarenga de Freitas, 

Gabriel Buss, Hiury de Almeida Ceia Dantas dos Santos. Autoria do vereador 

Paulinho do Churrasquinho. VOTO DE PESAR Nº. 59/2026: Pelo falecimento 

da Rafaela dos Santos Oliveira, aos 20 anos de idade, ocorrido no dia 19 de 

maio de 2026. Autoria do Vereador Marcelo Leal. VOTO DE PESAR Nº. 

60/2026: pelo falecimento de Gabriel Alexandre Viana, ocorrido no dia 19 de 

maio de 2026, Autoria do Vereador Marcelo Leal. VOTO DE PESAR Nº. 

52/2026: A Vereadora Andrea Duarte presente vem, requerer na forma legal 

e regimental em vigor com profundo VOTO DE PESAR: Para o Sr. Adão 

Fernandes de Souza Oliveira, falecido no dia 17 de maio de 2026. O Sr. Adão 

Fernandes de Souza Oliveira era uma pessoa muito querida por todos que 
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tiveram o privilégio de conhecê-lo, o Sr. Adão Fernandes de Souza Oliveira 

deixa um legado de amizade, respeito e boas lembranças, que permanecerão 

vivos na memória de familiares e amigos. Sua partida traz uma dor imensa e 

representa uma inestimável perda para a família, para amigos e para todos 

que o amavam. Manifestamos nosso profundo respeito e nossas mais 

sinceras condolências, rogando a Deus que traga conforto espiritual aos 

corações enlutados de seus familiares e amigos. Diante desta irreparável 

perda, esta Câmara de Vereadores não poderia deixar de expressar seu pesar 

e solidariedade neste momento de dor. Autoria da Vereadora Andrea Duarte. 

INDICAÇÕES Nº. 2.810/2026 a 2.920/2026. Autoria de diversos vereadores. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 

do Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. 

Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores 

Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 2025/2026, 

Nº. 01, e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº. 16/2026: Declara 

Utilidade Pública o Instituto Vida. Autoria do Vereador Pastor Dinho Souza. 

Não houve discussão, foi à votação. PROJETO DE LEI APROVADO por 

dezessete votos favoráveis (SIM), dos vereadores: Agente Dias, Andrea 

Duarte, Antonio CeA, Cabo Rodrigues, George Guanabara, Henrique Lima, 

Leandro Ferraço, Marcelo Leal, Pastor Dinho Souza, Pequeno do Gás, Prof. 

Renato Ribeiro, Prof. Rurdiney, Rafael Estrela do Mar, Raphaela Moraes, 

Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto e Stefano Andrade. PROJETO INDICATIVO 

Nº. 226/2025: Recomenda ao Poder Executivo Municipal a Instituição do 

Programa “Jiu-Jitsu Cidadão nas Escolas”, na Rede Pública Municipal de 

Ensino da Serra/ES, como instrumento de educação, inclusão social, 

disciplina e prevenção à violência escolar. Autoria do Vereador Antonio CeA. 

Em DISCUSSÃO, manifestou-se o proponente desta proposição. Foi à 

votação. PROJETO INDICATIVO APROVADO por dezesseis votos favoráveis 
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(SIM), dos vereadores: Agente Dias, Andrea Duarte, Antonio CeA, Cabo 

Rodrigues, George Guanabara, Henrique Lima, Leandro Ferraço, Marcelo 

Leal, Pastor Dinho, Pequeno do Gás, Prof. Renato Ribeiro, Prof. Rurdiney, 

Rafael Estrela do Mar, Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira, e Sergio Peixoto.  

PROJETO INDICATIVO Nº. 47/2026: Dispõe sobre a Garantia aos filhos dos 

servidores da Educação o direito a vaga na unidade de ensino municipal em 

que estiver lotado seu responsável no âmbito do Município de Serra/ES, e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Prof. Renato Ribeiro. Retirado a 

pedido do autor. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante 

Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno. Sem oradores inscritos. 

Art. 189, parágrafo primeiro. Em seguida, inscreveram-se para o 

pronunciamento os Vereadores: Cabo Rodrigues; Jefinho do Balneário, 

ausente no momento; Sergio Peixoto; Raphaela Moraes, Professor Rurdiney, 

Agente Dias, ausente no momento; Wilian da Elétrica, ausente; Paulinho do 

Churrasquinho, ausente no momento; Pastor Dinho, ausente no momento; 

Dr. Thiago Peixoto, ausente no momento; Rafael Estrela do Mar; Professor 

Renato Ribeiro; Henrique Lima; Leandro Ferraço, ausente no momento; 

George Guanabara, ausente no momento; Antonio CeA e Stefano Andrade. 

Observou-se que os Vereadores Raphaela Moraes, Professor Rurdiney, Rafael 

Estrela do Mar, Professor Renato Ribeiro, Henrique Lima e Stefano Andrade 

declinaram de suas falas. Esta sessão pode ser conferida em sua íntegra, no 

Canal da Câmara Municipal da Serra, por meio do sítio eletrônico YouTube, 

em: https://www.youtube.com/watch?v=WnlKShrUDTY&t=257s. Não 

havendo nada mais a tratar, consoante Art. 198 do Regimento Interno, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental.  Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, elaborada com base 

nas informações constantes dos processos eletrônicos disponíveis no sítio 

eletrônico desta Casa de Leis e da íntegra supracitada em vídeo da sessão 
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disponível na Rede Mundial de Computadores, encaminhe-se está à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á esta Ata nos Anais desta Egrégia Casa, assinada 

pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem 

como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello 

Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia 

vinte e cinco, mês de maio, ano dois mil e vinte e seis. 

 

  

 
 

WILLIAM FERNANDO MIRANDA 
Presidente em Exercício  

 
 
 
 

ANDREA DOS SANTOS MOREIRA 
Secretária 

 
 
 

ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
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